



MINISTERUL EDUCATIEI ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE
ACADEMIA DE MUZICĂ "GHEORGHE DIMA" CLUJ-NAPOCA
STR. I.C. BRĂȚIANU 25, 400079 CLUJ-NAPOCA, ROMÂNIA
TEL. 0040-264-593879; FAX: 0040-264-593879; e-mail conscluj@gmail.com

Nr. 2736 R/4.12.2015

Către,
AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR

În atenția Domnului Președinte,
Prof.univ.dr.ing. Iordan PETRESCU,

Stimate Domnule Președinte,

Ca urmare a scrisorii de informare nr. 7113 din 18.11.2015, înregistrată la Academia de Muzică Gheorghe Dima cu nr. 2736 din 24.11.2015, privind conținutul Raportului de evaluare externă a calității la AMGD, vă prezentăm punctual răspunsul nostru, odată cu asumarea recomandărilor Comisiei de Evaluare Externă și mulțumirile colectivului academic, pentru obiectivitatea și profesionalismul echipei de experți, seriozitatea analizelor realizate, experiențele împărtășite, calitatea informațiilor, permanenta deschidere spre dialog, sfaturile colegiale și perspectivele de dezvoltare propuse.

I. REFERITOR LA RECOMANDĂRILE ECHIPEI DE EVALUARE

I.1. Procesul didactic

- Preocuparea pentru nivelul calificării universitare a studenților în domeniul Arte-Muzică și dezvoltarea programelor de Masterat / Doctorat în corelație cu programele de licență este permanentă în atenția departamentelor, a facultăților și a Comisiilor CEAC din instituția noastră. Având în vedere analiza cerințelor practicii și educației artistice contemporane și ale pieței muncii, Facultatea de Interpretare Muzicală a AMGD are în proiect inițierea unui program de master pentru Muzică de cameră care dorim să poată fi implementat **începând cu anul universitar 2016-2017**.
- Inițierea programelor de studii în limbi de circulație internațională este un aspect care a fost demarat începând cu anul 2013-2014, obținându-se acordul a 97% din cadrele didactice pentru deschiderea unei linii de predare în limba engleză. Se lucrează la implementarea liniei de învățământ în limba engleză la Facultatea Teoretică, program propus să demareze în **anul universitar 2016-2017**, și în acest scop se va extinde și studiul limbilor de circulație internațională în cadrul programelor de studii existente.

I.2. Cercetare și creație artistică

Academia sprijină cercetarea individuală în toate domeniile vieții muzicale, iar programele instituționale antrenează echipe de cercetare la nivel local, național și internațional. Studenții și personalul didactic al Academiei sunt participanți activi în cadrul a numeroase programe culturale internaționale. O preocupare constantă a instituției noastre

este păstrarea Festivalurilor și Simpoziunilor de tradiție, reprezentative pentru AMGD, urmând ca, în măsura în care structura anului universitar o va permite, să mai promovăm și alte activități, evenimente științifice și manifestări artistice care să atragă un număr și mai mare de cadre didactice și studenți.

I.3. Relația cu studenții și absolvenții

- Dorim să Precizăm că activitățile asociative ale studenților sunt activ încurajate de cadrele didactice și colectivele decizionale ale instituției. ASAMGD (Asociația Studenților din AMGD) este o asociație funcțională efectiv doar de trei ani, dar se dezvoltă în mod incontestabil și este aliniată Uniunii Studenților din România, unde desfășoară proiecte în cadrul evenimentelor importante ale acesteia și va face demersurile necesare pentru a colabora cu cât mai multe organizații studențești naționale și internaționale. De asemenea, ASAMGD face deja demersurile necesare pentru a pune bazele unei asociații ALUMNI pentru a putea face în viitor o conexiune cu foștii studenți ai AMGD, propunând ca termen de realizare a acestui proiect **un an**.

I.4. Sursele de finanțare

- Toate proiectele noastre existente sunt ancorate în atragerea surselor de finanțare la nivel național european și internațional. Preocuparea pentru obținerea de finanțări din surse alternative rămâne un obiectiv permanent al colectivului managerial, al Comisiei Instituționale și al Comisiei CEAC din AMGD.

I.5. Baza materială

- La sesizarea echipei de evaluare ARACIS privind soluționarea spațiilor de învățământ proprii, AMGD a demarat cu acordul MECS (și fiind mandatată de acesta) acțiunile de recuperare a terenului în suprafața de 2071mp cu destinația campus universitar și crearea posibilității de interpretare în interes propriu a legii 165 privind retrocedarea. De asemenea vom depune în cel mai scurt timp - **termen un an** - proiectul pentru construirea unui nou sediu (având teren în proprietate, în Centrul Cultural Transilvania, B-dul 21 Decembrie) prin accesarea Fondurilor Structurale Europene.
- Imediat după vizita ARACIS din iulie 2015 au fost reabilite corpurile de clădire: sediul, sala de concerte, corpul Anexă, precum și principalele săli de curs. De asemeni la nivelul dotărilor s-au mai achiziționat între timp instrumente muzicale (șase pianine Yamaha, o orgă de concert, un flaut, două clarinete Sib și La, un cvartet de instrumente cu coarde, instrumente de percuție și schelă cu aparatură modernă de iluminare a scenei, astfel încât au fost acoperite toate cerințele pentru desfășurarea unei activități eficiente a întregii universități.

I.6. Cooperarea Internațională

- Pentru sporirea numărului de studenți și a cadrelor didactice participante la programul ERASMUS, măsurile luate se concretizează prin intensificarea sesiunilor de informare periodică, atât pentru studenți cât și pentru cadrele didactice, asupra oportunităților oferite de Erasmus, Erasmus plus și celelalte programe - DAAD, CEPUS, Fulbright - în care instituția noastră este parteneră. De asemenea, este oferită asistență studenților și cadrelor didactice pentru întocmirea dosarelor în vederea aplicației.
- La nivelul instituției există o comisie competentă care monitorizează mobilitățile Erasmus în funcție de acoperirea și necesitatea de dezvoltare pe toate compartimentele AMGD. Atragerea unui număr mai mare de studenți străini înspre programele de studii se va realiza odată cu implementarea liniei de studiu în limba engleză - **termen 2016-2017**.

I.7. Managementul Calității

- Ne asumăm sesizarea făcută de echipa de evaluare referitoare la necesitatea unei baze de date - specifică cuantificării calității educației, cercetării și creației artistice, accesibilă permanent - care este resimțită de AMGD. Am analizat cu responsabilitate aceasta problemă, diferitele modalități de rezolvare și necesitatea aportului mărit din partea compartimentelor administrative, precum și a structurilor instituției. Am demarat la începutul acestui an universitar procesul de arhivare a documentelor, acțiune care poate fi finalizată în scurt timp, urmând ca procesul să fie personalizat în funcție de specificul instituției, iar baza de date să fie realmente funcțională **până la finele anului 2017**.
- Începând cu acest an universitar a evoluat informarea cadrelor didactice și a studenților prin îmbunătățirea site-ului existând o preocupare deosebită pentru actualizarea lui permanentă, determinând de asemenea promovarea și creșterea gradului de vizibilitate al AMGD.
- S-a demarat de asemenea introducerea unui program informatic modern, care să fluidizeze și să eficientizeze comunicarea dintre structurile Academiei.
- Se aplică **începând cu acest an universitar** și cel de-al treilea palier de evaluare - evaluarea de către management, alături de autoevaluare, evaluare colegială și evaluarea din partea studenților.

II. REFERITOR LA ASPECTELE SESIZATE ÎN RAPORTUL STUDENȚILOR

Ne bucură faptul că în analiza SWOT făcută de studenți s-au remarcat atât de multe realizări esențiale în procesul de învățământ desfășurat la AMGD. În privința recomandărilor făcute, precizăm :

- Reabilitarea principalelor săli de curs ale sediului, a sălii de concerte și a corpului Anexă a fost deja realizată în **perioada august-septembrie 2015**, iar obiectivele referitoare la mărirea spațiului, cantină sau cabinet medical vor fi soluționate odată cu aplicarea proiectelor unui sediu nou al AMGD.
- Quantumul Contribuției AMGD la fondul de burse a fost mărit începând cu 2013. Desigur, această contribuție va putea fi mai mare în cazul în care veniturile proprii ale AMGD vor fi sporite.
- Cu toate că legătura între foștii studenți și cei actuali este permanent realizată datorită specificului vocațional, prin foarte multe activități artistice realizate împreună în cadrul concertelor Filarmonicilor și operelor, constituirea unei asociații a foștilor absolvenți este un proiect benefic, care va putea fi demarat în scurt timp, având ca termen de realizare **un an**.
- CICOC - cea mai nouă structură a AMGD, a dovedit o activitate concretă și preocupare pentru dezvoltarea profesională a studenților, cu posibilități de promovare a acestora și consiliere oferită de cadrele didactice sau de specialiști în domeniu. Studenții reprezentanți ai Școlii doctorale au participat la proiectele CICOC dar se vor căuta și alte modalități mai eficiente de extindere și implicare

voluntară activă a studenților în activitățile de orientare în carieră, soluționările urmând a fi aplicate începând **cu semestrul doi al anului universitar 2015-2016**.

- ASAMGD a făcut progrese remarcabile în organizarea și activitatea desfășurată, urmând ca, **pe parcursul anului universitar 2015-2016**, să-și promoveze importanța și să determine o implicare mai numeroasă - cu reprezentativitate cât mai echilibrată și numeroasă a studenților în cadrul asociației - în toate sferile activității studențești din Academie.
- În afara orelor de curs, sălile de studiu sunt la dispoziția studenților, există un regulament care optimizează folosirea la maxim a timpului în care sălile sunt libere și dă posibilitate fiecărui student să beneficieze de un timp alocat studiului individual. Aplicarea regulamentului, accesul la sălile de studiu și timpul alocat fiecărui student sunt în concordanță cu cerințele unei pregătiri de performanță, rezultatele obținute de studenți confirmând acest aspect.
- Începând **cu semestrul doi**, Comisia de Etică va avea și un reprezentant al studenților din partea Extensiei Piatra Neamț.

III. REFERITOR LA ASPECTELE MENȚIONATE ÎN RAPORTUL EXPERTULUI STRĂIN, Prof. univ.dr. Ivan ZADORI de la Universitatea din PECS, UNGARIA

- Facultățile și departamentele AMGD vor continua activitatea de dezvoltare a parteneriatelor, manifestând o preocupare constantă de extindere a colaborărilor cu instituții de cultură din țară și străinătate, orchestre, filarmonici, opere și instituții socio-culturale.
- Recomandarea referitoare la absolvenți este foarte utilă și se va materializa prin constituirea unei asociații Alumni AMGD în termen **de un an**.
- Dezvoltarea site-ului prin actualizarea și extinderea variantei în limba engleză va avea o îmbunătățire substanțială **pe parcursul anului 2016**.
- Odată cu punerea în practică a liniei de învățământ în limba engleză se va amplifica și participarea la programul Erasmus.
- AMGD dorește să reprezinte un etalon în învățământul muzical românesc, fapt demonstrat nu numai prin activitățile desfășurate, ci și prin preocuparea de a le îmbunătăți permanent: proiectarea unor programe noi, intensificarea evenimentelor culturale, valorificarea potențialului cadrelor didactice și studenților.
- Între prioritățile strategice ale AMGD se regăsesc în continuare îmbunătățirea bazei materiale, atragerea de personal didactic tânăr și dezvoltarea relațiilor internaționale.
- Recomandarea referitoare la necesitatea creșterii capacității de școlarizare care să contribuie la dezvoltarea instituției este foarte bine venită din partea evaluatorului străin și coincide cu solicitarea făcută de AMGD în acest sens în contextul vizitei ARACIS din iulie 2015.

IV. CONCLUZII

Considerăm că procesul de evaluare a instituției noastre de către Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior reprezintă un sprijin pentru consolidarea și îmbunătățirea activităților educaționale, artistice și de cercetare din AMGD, esențializând prin recomandările făcute în mare măsură propriile noastre preocupări și obiective din aria asigurării calității. Ne exprimăm convingerea că toate aceste recomandări vor fi rezolvate corespunzător. Mulțumindu-vă pentru colaborare, primiți, stimate domnule președinte, expresia înaltei noastre considerații,

Cu deosebită stimă,

Prof. univ.dr. Vasile JUCAN

Rector al Academiei de Muzică „Gheorghe Dima” Cluj-Napoca

